

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE VITORIA



NOTAS GRÁFICAS DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL EN, VALENCIA.—
Los capitanes y el árbitro.— Zamora en una de sus paradas y devolución del esférico.—Un
detalle interesante de dicho partido, final del campeonato.

Informaciones de anoche

Del momento

La Exposición de Sevilla

A medida que se acerca la inauguración del gran concurso ibero-americano, crece el interés patriótico por imprimirle las más elevadas garantías de brillantez y de eficacia.

Vivimos un período de romántica exaltación del hispano-americanismo. La confraternidad luso-española adquiere cada día rasgos de mayor firmeza. Va encarnando en la realidad aquel programa que en orden a la actuación internacional de España propugnaron persistentemente espíritus de ideologías tan contrapuestas como Vázquez de Mella y Labra.

La literatura que países latinos distintos del nuestro y aún Alemania e Inglaterra, si bien en menor escala, han enviado como artículo de exportación a los Estados de Suramérica, es algo deprimente para nosotros, llena, en general de patrañas históricas, de conceptos despectivos y de falseamiento de la verdad histórica. Había interés en desplazarlos de los sitios donde por motivos de origen y por razones de consanguinidad y de concomitancia de ideas y de idioma teníamos nuestro solar, y para ello se apeló a todo género de recursos.

Los viajes triunfales de la infanta doña Isabel y del infante don Alfonso y las embajadas espirituales de nuestros científicos y literatos, a pesar de que a veces, algunos de ellos hicieron labor negativa, han preparado admirablemente el terreno del afecto trasatlántico, que culmina en la esperanza de aclamar a S. M. el Rey en el Continente americano.

Existe allí, al decir de cuantos del mismo proceden y de las informaciones de la Prensa, un entusiasmo excepcional para acudir a la Exposición de Sevilla.

En ella ha de mostrarse en todo su esplendor la antigua metrópoli para merecer en grado máximo la estimación americana y dejar así destruida la falsa leyenda de nuestro atraso y de nuestra incultura.

El marco es sencillamente grandioso. La ciudad de la gracia y de la luz, llena de distinción y de belleza señorial, con sus monumentos y sus jardines, su Catedral magnífica y su Museo espléndido, su Archivo de Indias y su Biblioteca Colombina, hablará al espíritu de los nuevos españoles con la elocuencia de su prestigio legendario.

El recinto de la Exposición, ejecutado por el genial arquitecto don Anibal González, estilizador de la Giralda y que ha sabido unir en conjunción maravillosa las líneas del renacimiento español con las del estilo sevillano, da idea de una grandiosidad y de un gusto exquisito, que brilla en las plazas de España y de América, llenas de belleza y de magnificencia.

El Guadalquivir, riente y fecundo, transportará en sus aguas navíos en número considerable, procedentes de América, que dejarán junto a la Torre del Oro el cargamento de afectos y de entusiasmos y tornarán a las jóvenes Repúblicas henchidos de alegría y de amor reconfortante y cálido para esta España hidalga, generosa y fecunda.

X. X. X.

Visita de un periodista

Bellver Cano

Publicamos unas líneas de nuestro compañero, el periodista madrileño don José Bellver Cano, cuya visita hemos recibido en esta casa. En ella, donde tiene grandes y antiguos amigos, le saludamos con entero afecto.

Bellver Cano, periodista, es además poeta y novelista muy conocido. Abogado de los Colegios de Granada y Madrid, tiene en Córdoba compañeros de Universidad como nuestros distinguidos amigos don Ramón Márquez y don Armando Lacalle, entre otros, que aquí le han llenado de atenciones.

Goza de gran prestigio como letrado, y con tal carácter, ha representado intereses de España ante la Comisión Arbitral de París, donde ha residido durante varios años.

En Córdoba estuvo de magistrado su padre, don Antonio Bellver Oña, y él vino aquí al intervenir en un asunto, acompañando como abogado a la princesa de Kapurthala.

Con Goicoechea, Francos Rodríguez y otros tomó parte en varios actos de gran resonancia, en relación con la situación internacional de Tánger. Es orador fácil y conferenciante brillantísimo.

En Córdoba estará varios días dedicado a cuestiones periodísticas y profesionales.

Sea bien llegado el querido amigo y compañero.

Gobierno Civil

Multas

El gobernador civil de la provincia ha impuesto las siguientes multas:

A Rafael Montoro Lucena, Juan Albar Gómez, Francisco Barbudo Batallá, Alfonso Hernández Correas, Eulogio Delgado Roa y Rafael Simón Baños, de cien pesetas a cada uno por cometer actos inmorales.

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, recibió hoy en su despacho a los siguientes señores:

Don Manuel Merino, vecino de La Victoria; alcalde y secretario de La Carlota; don Antonio Escribano, magistrado; el alcalde de Nueva Carteya, acompañado de los señores de dicho pueblo don Domingo Ruiz Bonayo y don Fernando Ruiz Gómez; don Francisco Serrano, diputado provincial; don Ramón Máquez, representante de Ayuntamiento, de la provincia, y don Manuel Rodríguez, fiscal del Juzgado municipal de la Izquierda.

Asuntos militares

Despedida

El capitán de Sementales don José de Bustamante se despide para marchar en comisión de servicio.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina; jefe de día, teniente coronel de la Reina don Felipe García Miranda y Rato; imaginaria otro, don Rafael Mora Sánchez; Hospital y provisiones, 10.º capitán de la Reina.

Ganga: Trincheras superiores a 28 pesetas, gabanes desde 25, pellizas desde 9, impermeables goma desde 15 y paraguas desde 2'50 en El Metro y sus Sucursales.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por el delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado para mañana los siguientes libramientos:

Señor Jefe de Telégrafos, don Ramón Medina, don Antonio Torres, Banco Central, don Antonio Reyes, señores Hijos de Rafael Reyes, don Juan D. Jiménez, don Rafael Cruz Conde y señor habilitado de la Audiencia provincial.

Por cesar en el negocio

se liquidan a precios de verdadera ocasión todas las existencias del establecimiento de tejidos de la viuda de Rafael Aroca, hasta el 22 de febrero, fecha que quedará cerrado.

Casi regalo: Telas para batas a 25 céntimos metro, gamuzas desde 3 pesetas, astrakanes desde 6 pesetas en El Metro y sus Sucursales.

Encuestas de LA VOZ

El vanguardismo y los vanguardistas

¿Qué opina V. del vanguardismo en Literatura y Arte?

¿El vanguardismo...? Me parece muy bien.

Esa juventud inquieta y progresiva, fuerza espiritual de choque, que lucha en las avanzadas del arte y la literatura con inspirado afán de mejoramiento y superación, lleva consigo todas mis simpatías de ex-legionario.

Con perdón de los señores de retaguardia, yo creo que no es razonable repudiar al vanguardista que coloca sus faltas de ortografía y comete algún que otro atentado prosódico con la misma soltura que un académico, ni al que plasma de modo sorprendente esos planos y perspectivas que semejan la cristalización monstruosa de un metaloide; ¡no! Todo eso está justificadísimo en quienes tienden su atrevido vuelo muy por cima de gramáticas y perceptivas. Yo me acuso de incompreensión en estos ca-

sos y admiro la valentía del autor, ya que no puedo admirar su obra.

El vanguardismo ha existido siempre y es preciso que subsista. No cortemos las alas al pensamiento que se remonta sobre la vulgaridad escolástica. Ni en literatura ni en arte hay nada definitivo; la técnica y el nimen avanzan por un camino sin fin hacia el infinito. Vanguardistas de ayer son muchos consagrados y clásicos de hoy. Ahí están Pirandello y Belmonte, creadores de escuela.

Me interesa mucho el vanguardismo; el vanguardismo sano y bien orientado.

Lo que no trago son los engendros de ese vanguardismo patológico, que no es sarampión, ni viruela loca, sino tuberculosis, disenteria y colapso cardiaco. ¡Que me maten si entiendo la prosa de algunos vanguardistas!

Jullifer.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Las bromas de un gatito

Carmen Iglesia Pérez, tiene cuarenta y tres años, y un gatito la mar de mono. Pero como la monería no está reñida con la ingratitud, también el minino es ingrato hasta más no poder.

Ayer cuando Carmen acariciaba al animal, éste le dió un mordisco, lesionándola.

Fuvo que hacer una visita a la clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida de carácter leve en el dedo medio de la mano derecha.

Los braseros.—Un niño con quemaduras

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana el niño de año y medio Leonardo del Pino Blanca, que fué reconocido por los médicos de guardia en el establecimiento, los que le apreciaron quemaduras de primero y segundo grado en ambas regiones glúteas y canal intermedio, que se extiende por el escroto y cara posterior de ambos muslos. Pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó en su domicilio, Postrera, 15, al czerse a un brasero.

Fué convenientemente curado, y del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

José se pasea y no paga y no es justo que eso haga

José Cuenca Muñoz tiene un automóvil al servicio público. Ahora que, según él, no lo tiene a la disposición de algunos desahogados que por el mundo pululan.

Pero, claro, como dice el refrán: «el que no quiere caldo, tres tazas...», y eso justamente le ha ocurrido a José Cuenca.

Anoche le cayó por la banda un socio, de los que no son, precisamente, de su cuerda, José Sánchez Moreno el cual tomó el auto de aquél y se sirvió de él durante unas horas, negándose luego a abonar el importe del servicio, que ascendía a 35'80 pesetas.

Y el conductor automovilista denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

¡Buen bocado!

El presidente del Colegio de Agentes Comerciales de esta capital, don Antonio del Pozo, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que el oficial de secretaria de dicho Colegio, Rafael del Rosal Aiguacil, había distraído en diversas ocasiones cantidades, importe de la cobranza de los recibos que de momento no podía precisar, pero que pasaban de la suma de cinco mil pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al juzgado correspondiente.

Planos a 50 pesetas

mensuales. La casa que más facilidades da al comprador y que mayores garantías otorga de sus instrumentos.—Modelos a 3 pesetas, cuerdas cruzadas y clavijas en hierro.

Viuda de Martínez Rücker
CÓRDOBA

Tribunales



Sentencias

La Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de hurto, condenando al procesado José Gallego Sánchez a la pena de un año, ocho meses

y veintidós días de reclusión.

La misma Sección condena al procesado por el juzgado de Aguilar Luis Carmona Rastrillo, por el delito de estafa, a la pena de un año de reclusión y al pago de 1.145 pesetas 95 céntimos de indemnización.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Baena: Desacato a una pareja de guardas.

Córdoba: Lesiones a José Román Barea, Estafa en virtud de querrela de don Enrique Montoya Tejada.

Lucena: Hurto de 14 bidones vacíos consignados a Antonio Padilla, vecino de Rute.

Hurto de una caja de metal, consignada a don Antonio Rueda.

Rute: Lesiones que sufre Epifanio Castro Osuna.

Juicios para mañana

En la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rafael Amaro.

Será defendido por el letrado señor Espina, y representado por el procurador señor Torres.

En la misma Sala se celebrará la vista del sumario incoado por el juzgado de Lucena, contra Rafael Reyes, por el delito de amenazas.

Actuará de defensor el letrado señor Espina, y lo representará el procurador señor Jiménez Baera.

En la Sala segunda tendrá lugar el juicio oral y público de una causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por el delito de tenencias de armas, contra Antonio Macareno Sánchez.

Será defendido por el abogado señor Espina, y representado por el procurador señor Jiménez Roldán.

La misma Sala ha de ver y fallar la segunda en el juzgado de Posadas, contra Salvador Mesa Girón, por el delito de tenencia de armas.

Los señores Espina y Barbudo tienen a su cargo la defensa y representación del procesado.

Transportes

ECONOMIA RAPIDEZ

Teléfonos 1657 - 1470

Ambrosio de Morales, 10

Ganga: Medias para señora, desde 25 céntimos, camisetas señora desde 1'25, refajos punto desde 2'50, medias seda desde 1 peseta en El Metro y sus Sucursales.

A través de la Prensa

"La Nación"

Habla de la Reina doña Maria Cristina y dice que su nombre culmina en las páginas de la historia contemporánea entre gloriosas características emotivas. En una época, que fué de prueba para la Patria y para la Reina, se unieron en torno a su figura egregia los dolores de la viudez, las responsabilidades de la Regencia y las sublimes inquietudes de la maternidad. Forja ese tríptico moral una base inmovible de grandeza. Acreditó entonces la Reina madre patriotismo ejemplar, talento insuperable y corazón generoso.

"El Sol"

Se ocupa del éxito del doctor Llopis sobre el tratamiento de la hemofilia, y deduce que es cada día más evidente que el español, individualmente, no vale menos que los hombres de otras razas y otros pueblos que, en el conjunto, nos llevan gran ventaja. Y cuando los extraños lo reconocen dedicando

su atención a algo nuestro, sería insensato que nosotros lo desconociéramos.

"El Pueblo Manchego", de Ciudad Real

Hace resaltar la figura histórica de la Reina que acaba de fallecer y añade que puede descansar la ilustre dama sobre el triunfo de su propia obra. La nación, compenetrada con su augusto hijo, labora por su propio prestigio con fe en el porvenir, libre ya de aquellas inquietudes.

"El Castellano", de Toledo

Señala los magnos proyectos del Comité local de Turismo y cree que esto hará posible que la estancia del Turismo en Toledo no sea ya de tren a tren. Las facilidades que con esto se le brindan y la ordenada organización que el Comité de Turismo dará a los itinerarios y rutas de visita, harán que su curiosidad, acuciada constantemente, no se vea satisfecha sin haber gozado plenamente a Toledo, y esto requiere días.

Ayuntamiento

Para una nueva necrópolis

El arquitecto municipal ha presentado al Alcalde don Rafael Cruz Conde, el anteproyecto de una magnífica necrópolis, de la que tan necesitada se encuentra nuestra ciudad y que constituye una de las mejoras que realiza este municipio.

Dicho anteproyecto será sometido al dictamen de la Permanente.

La calle de Cruz Conde

El municipio lleva muy adelantada la adquisición de fincas en la nueva calle de Cruz Conde.

Las obras de pavimentación de la citada vía comenzarán, según nuestras noticias, con toda urgencia, pasadas las fiestas del próximo Carnaval.

Permanente extraordinaria

Mañana se reunirá en sesión extraordinaria la Comisión municipal permanente del Ayuntamiento, para tomar algunos acuerdos relativos al fallecimiento de la Reina madre doña Maria Cristina.

El obispo de Cádiz

Esta mañana estuvo en la Alcaldía, para visitar al alcalde, el obispo de Cádiz ilustrísimo señor don Marcial López Criado.

De Quintas

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 119 del reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, a las doce de la mañana del día 10 del actual se reunirá en estas Casas Consistoriales el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, con objeto de dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas de los mozos que han de constituir el reemplazo del presente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, por si desean concurrir al expresado acto público.

Córdoba 7 de Febrero de 1929.—R. Cruz Conde.

La VOZ en Fuente la Lancha

Dos telegramas

«Alcalde Fuente la Lancha a presidente Consejo de ministros:

Reunidos alcalde y concejales Ayuntamiento de Fuente la Lancha (Córdoba), acuerdan reiterar a V. E. y Gobierno leal adhesión y protestan sublevación artilleros Ciudad Real.—El alcalde, José Franco.»

Presidente U. P. Fuente la Lancha a Consejo ministros. Reunidos individuos U. P. de Fuente la Lancha (Córdoba), acuerdan su entusiasmo y leal adhesión Gobierno y protestan sublevación Ciudad Real. El presidente, Franco.»

Queda de V. ato. amigo s. s. q. e. s. m.,
El corresponsal.

Región andaluza

LA VOZ en Ecija

Atropello ciclista

En la plaza Mayor fué arrollado por uno de esos ciclistas que aprovechan el asfaltado pavimento para correr a sus anchas, el niño de siete años Juan Real Lozano, al que le causó una herida contusa en la región frontal y algunas erosiones en la rodilla izquierda, de cuyas lesiones tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

El parte correspondiente pasó al juzgado municipal.

Una bronca

En la calle Bellido, 20, de esta población y por motivos fútiles, se originó una formidable riña entre dos vecinas de dicha casa.

En la refriega llevó la peor parte la vecina Dolores Martín Herrera, de 35 años, a la que con una botella le dieron un golpe en

De sociedad

En el tren directo de Algeciras regresó a Sevilla el gobernador civil de aquella provincia y director general de la Exposición Ibero Americana, don José Cruz Conde.

Se encuentra ligeramente indispueta en una finca de la Sierra, la bella señorita Conchita Zuazola.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Se halla restablecida de la ligera indisposición sufrida, la distinguida señorita Genoveva de Hoces.

Nos alegramos.

De Sevilla llegó don Eustasio Pérez Terroba.

Nuestro compañero en la Prensa don Manuel García Prieto, se halla restablecido de la dolencia sufrida.

Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don Francisco Serrano Galisteo.

Tuvimos el gusto de saludar en nuestra redacción a los distinguidos periodistas del «Liberal de Jaén» y de la revista «Madrid», don José Osuna Llorca y don José Bellver Cano.

Por don Bonifacio Villarejo y su distinguida esposa doña Josefa Montesinos y para su hijo, nuestro querido amigo el culto oficial del Ayuntamiento de Córdoba don Bonifacio Villarejo Montesinos, ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita Carmen Jiménez Rodríguez, hija del secretario del juzgado municipal de la Derecha don Amador Jiménez Roldán.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Se encuentra ligeramente indispueta la distinguida señora doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba.

la cabeza, causándole una herida contusa con hematoma.

El «lío» obra en el juzgado correspondiente.

Un robo

Está visto que los aventajados discípulos de «Caco» no quieren desaprovechar la ocasión de apoderarse de todo aquello que merece la pena.

Durante la madrugada del miércoles último se cometió un audaz robo en un estanco de esta población establecido en la calle Duque de la Victoria, 45, propiedad de doña Encarnación Fernández López.

Los desaprensivos «cacos», se llevaron gran cantidad de tabaco habano, por valor de mil pesetas, y cinco pesetas en metálico que había en el cajón del mostrador.

La guardia civil practicó activas gestiones, que dieron por resultado la detención de varios individuos como presuntos autores del hecho.—A. Carballo.

Alcaldía Constitucio- nal de Córdoba

Concurso para los car- teles de las Ferias

A virtud de acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, convócase a concurso de bocetos para carteles anunciadores de las Ferias de Nuestra Señora de la Salud y de Otoño, sobre la base de las siguientes condiciones:

El asunto de los bocetos y el procedimiento para su realización serán de la libre elección de los autores.

El tamaño de aquéllos será de 1,90 por 1,15 m. aproximadamente, y cada artista podrá presentar varios proyectos.

Se establecen dos premios: el primero, de 1.500 pesetas, y el segundo, de 750.

El Jurado calificador estará constituido por la Comisión de Ferias y Fiestas.

El plazo de admisión terminará el día 10 del próximo mes de Marzo.

Todos los bocetos admitidos quedarán expuestos al público en lugar adecuado de las Casas Consistoriales hasta el 15 del mes antedicho.

El fallo del jurado será inapelable.

Los bocetos serán entregados contra recibo en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento. Cada proyecto tendrá consignado su lema. El nombre y domicilio del autor se expresarán en pliego cerrado y lacrado, el cual contendrá en su exterior el mismo lema que el boceto correspondiente. La presentación, dentro de plazo del talón de facturación de bocetos por ferrocarril, equivaldrá a la entrega de aquéllos en las Casas Consistoriales.

Los bocetos quedarán de la propiedad del excelentísimo Ayuntamiento, con derecho a reproducirlos para los fines expresados, en la forma que se estime más conveniente, sin limitación de ninguna clase.

Los bocetos no premiados podrán ser recogidos por los autores o sus representantes una vez terminado el plazo de exposición al público.

Córdoba 6 de Febrero de 1929.—El Alcalde, R. Cruz Conde.

De la provincia

Cayó en el garlito

La guardia civil de Fuente Palmera ha detenido a Salvador Gómez Rovira, por estar reclamado por el juzgado municipal.

Por empinar el codo

En Priego ha sido «archivado» Francisco Fernández Reyes (a) El cachiporro, por abusar del etílico y estar frecuentemente «pirip».

Por infringir el reglamento

En Lucena, la guardia civil ha denunciado a Diego Civico Giraldi y Esteban Quiles Pérez por infracción del reglamento de carreteras en la Cuesta del Espino.

—En Priego, por idénticas causas ha sido denunciado Antonio Delgado Montenegro.

Ocasión: Extraordinaria rebaja de precios fin de temporada todas clases de telas invierno, en El Metro y sus tres Sucursales

De Radio

Programa para el día 8

MADRID: EAJ 7.

De 11'45 a 12'15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del Trabajo. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la agencia «Febus». Índice de conferencias. Fin de la emisión.

De 19'00 a 20'30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto variado. Cursos radiados: «El turismo como industria nacional», por don Agustín Alfaro, ingeniero agrónomo. «La atracción de los turistas hacia España». Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Fin de la emisión.

De 22'0 a 0'30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto de música rusa: Alice Grisy (soprano). León Ovsianiko-Koulikovsky (baritono). Orquesta de la Estación. Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noti-

cias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Cierre de la Estación.

Noticias locales

Al interesado

En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositado un mantón, que ayer encontró en la calle Alfonso XIII, Antonio Naranjo, que habita en la Plaza de la Constitución.

Cerveza Victoria

Pedidla en
todas partes
Es la mejor

Ocasión; Mantas de fleco desde 3 pesetas, mantas finas de viaje desde 5'50 y mantas lana para cama desde 7'50 en El Metro y sus Sucursales.

RINCÓN LITERARIO

Cabeza rubia

Por RUBÉN DARÍO

Tus cabellos de oro son del siglo de oro,
Sólo tus cabellos valen un tesoro,
oro que a la tierra nos envía el sol.
Y eres tan graciosa y eres tan bonita,
que tu blonda imagen en mi resucita
toda una leyenda del suelo español.

Tu cabeza es oro de veinte naciones,
oro que llevaron todos los galeones
y que nunca pudo tener el inglés;
y aunque te la ciñas y te la desates,
tu cabeza es oro de veintiún quilates
que trae homenajes de amor a tus pies.

Tus coqueterías son de la Giralda,
y si tus pupilas no son de esmeralda,
tienen un misterio del Guadalquivir;
una vez América las ve y no se engaña.

en ellas se encienden los soles de España,
ojos que nos dicen: ¡jamar... y morir!

Tal mi fantasía sueña Andalucía,
ojos que parecen de la luz del día,
ojos que han nacido de la obscuridad,
que son de igual modo como dos luceros,
como dos caricias, como dos aceros
que en los corazones se hunden sin
[piedad.

Mas mi fantasía—indiana o moruna—
quisiera mirarte, con luz de la luna,
asomada al marco de altivo ajimez;
y al cantarte muchas cosas pasionales,
besar con mis labios tus labios sensuales
mientras que la escala se llega a mis
[pies.

Para ellas

Página de la mujer

Aires del día

La mujer en las oficinas

Creíamos que había terminado ya esa delicada cuestión que afecta a tantos puntos en discusión hoy día: «La presencia de la mujer en las oficinas, ¿es un bien o un mal?»

Frufru estima que de ello puede hablarse aquí con tanta oportunidad y aun utilidad como de los trapos de la primavera próxima.

En Méjico es donde el problema acaba de ser planteado con cierta viveza por los señores empleados de administración. Dicen que ya no pueden trabajar. La presencia de tan bonitas peregonas a su lado los marea hasta el punto de paralizarlos.

Por lo demás, ¿es cierto que la presencia de la mujer en una oficina sea un peligro verdadero, ya que no para la virtud, por lo menos para la buena aplicación de los empleados al cumplimiento de sus deberes?

Este asunto ha sido muy sutilmente tratado por nuestro colega D'Artigny.

«Esos burócratas se impresionan muy pronto. Mucha gente estima que en lugar de quejarse, deberían mostrarse muy satisfechos, porque la presencia de una mujer hermosa es un don de los dioses. Y dado que necesitan admitir la compañía de em-

pleadas, más vale que las taquígrafas y mecanógrafas sean de un físico agradable. Eso no les ha de impedir a ellos el teclear con destreza en sus máquinas.

Hasta se podría asegurar que la presencia de una mujer en una oficina y el deseo de gustar son beneficiosos.

Una mujer entre los hombres provocará el estímulo, la cortesía, la amabilidad, el deseo en cada cual de mostrarse bajo el prisma más perfecto. ¿A quién aprovechará esto? A todos los que estén en relación con la administración.

He ahí argumentos que no tienen sólo la galantería como excusa. Artiny argumenta, lo que no le impide el rendir a las pequeñas mecanógrafas.

Parece ser que los burócratas mejicanos han pedido que se obligara a sus colegas femeninos a llevar uniformes de color severo. ¿Y por qué no a pintarse y efearse para complacer, o más bien para no gustar a esos señores?

Realmente parecen muy débiles ante la tentación y algo ridículos...

Frufru.

Sociedad

Vestidos de baile para jovencitas

Precisa evitar el brillo excesivamente deslumbrante de los simili y de los lamé demasiado lujosos, y escoger vestidos más sencillos que den la impresión de una primaveral juventud.

El vestido de estilo parece haber sido creado para las jovencitas, así como el vestido de tul, que parece nimbear a la que lo lleva; y el vestido de tafetán rosado de estrechos volantes acumulados en la parte inferior sobre fondo color de rosa.

Las amplitudes del tul y los cordones de perlas acertadamente dispuestos forman conjunto exentos de vulgaridad.

El crespón satén blanco, con tiras redondeadas de hebillas de galón sobre tul, es un bonito modelo para jovencitas.

También para ellas se hacen vestidos de velo de seda blanca ligeramente galoneada, tono sobre tono, en dos colores que armonicen entre sí.

Con los vestidos de tafetán se hacen muchos rizados abullonados, según el antiguo estilo.

El cuerpo de ese género de vestidos es por lo general plano, ligeramente ceñido, sin adornos y pegado a las caderas.

Flores de muselina, de tul y de lamés vivos forman guirnalda que caen hasta el borde de la falda.

Para las que no gustan de las flores, un echarpe de la misma tela que el vestido cruza al bias el cuerpo, y puede concluir con una borla o descender hasta bajo sin ningún recogido.

En realidad, hay tantos vestidos de baile con echarpes o movimiento de alas en la espalda, como vestidos sin alas ni echarpes.

El gusto de la joven y su silueta lo han de decir.

Cuando se elige el echarpe y es de muselina, se puede adornar con largas agujetas de nácar, moda muy nueva.

El echarpe puede estar completamente separado del vestido e integrar el cuerpo de aquel. En este último caso va prendido en la prolongación del cinturón y parte del tallo para subir hacia los hombros.

Cualesquiera que sea el tejido y la forma del vestido para baile, de jovencitas, no se debe escatimar el vuelo.

Kalett.

Los sombreros de moda

¿Deberá, realmente, calificarse de sombreros esa nueva floración de tocas, gorras, boinas, de bordes ondulados y recortados por encima de los ojos?

Entre esos pequeños cubrecabezas, lindos a fuer de originales, aparecen, sin embargo, algunos tricorrios, algunos turbantes de fieltro o de cintas, y además el sombrero incrustado de paja-fieltro negro y plata.

El cubrecabezas hecho de dos trozos de tela diferentes, como terciopelo y moaré, por ejemplo, en forma de gorro de aviador, encaja muy bien la cabeza y resulta práctico durante los grandes fríos, porque protege las orejas y sienta además muy bien a las jóvenes de rostro fino.

Por el momento se llevan todavía los gorros de astrakán o de piel con orla de fieltro.

Pero pronto veremos, a principios de la temporada de entretiempo, numerosas formas de fieltro de los matices de paja mezclados.

Un adorno encantador

He visto el otro día en el escaparate de una tienda de novedades, un atavío absolutamente encantador.

Se trata de un cuello vuelto y de pequeños paramentos de crespón georgette de color rosa realzados con sedas multicolores. El bordado en sí mismo era muy seductor; pero sobre todo nos importa llamar la atención sobre la idea. Se trata de un atavío cambiante, que se puede renovar todos los días, y que permite variar el aspecto del vestido indefinidamente, cosa muy digna de aprecio en estos tiempos de vida cara.

De cocina

Ensalada rusa danichof

Se compone de puntas de espárrago y fondo de alcachofas pequeñas, raíz de apio cocido en forma juliana, patatas cocidas y trufas cortadas en laminas delgaditas. Sazonese como una ensalada simple; luego se incorpora mayonesa, y puesta en la ensaladera se cubre con una ligera capa de mayonesa también, y perejil picado por encima.

Pescadilla a la milanesa

Se le quita todas las espinas, y se enharina por dentro y fuera, y se espolvorea con sal y pimienta blanca. Después se la reboza en un batido de huevo y una cucharada de leche. Se la envuelve en pan tostado, y nuevamente en huevo batido, y se le da otra mano de ralladura de pan. Se deja descansar un poco para que tome cuerpo la costra y se enfríe.

Información telegráfica y telefónica

En la capilla de Palacio se han celebrado varias misas, que fueron oídas por la familia Real y el Gobierno

Los Reyes de Dinamarca llegaron esta mañana a Barcelona, donde han realizado diversas visitas

De Madrid

Siguen recibiendo infinidad de telegramas de pésame por el fallecimiento de la Reina

El pésame de los diplomáticos

Madrid.—Con motivo de la muerte de la Reina doña María Cristina, siguen recibiendo en Palacio testimonios de pésame.

Personalmente lo han dado a los Reyes, los embajadores de Francia, Italia, Países Bajos, Ecuador y Rumania, y el encargado de Negocios de Hungría.

Por tarjeta lo han hecho los ministros del Salvador y Méjico, y por nota diplomática el embajador de Inglaterra y el ministro de Suiza, y por telegrama el de Costa Rica.

Para representar a la madre de la Reina

Madrid.—La princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria, ha encargado al embajador de Inglaterra, para que la represente en el acto del entierro y en los funerales.

Otros testimonios de pésame

Madrid.—El embajador de Chile ha manifestado que el presidente de la República ha enviado su pésame al representante de España en aquella nación con motivo del fallecimiento de la madre del Rey.

También han recibido testimonios de pésame nuestros representantes en Costa Rica y Guatemala.

Nuestro embajador en Francia ha recibido las visitas del general Lafon, jefe del Cuarto militar del presidente de la República, y al señor De Fouchere, jefe del protocolo en nombre del Gobierno.

Misas en la capilla ardiente

Madrid.—Durante la noche pasada velaron el cadáver de la Reina los mayordomos, gentileshombres, religiosas de diversas órdenes y numerosos sacerdotes.

A las seis y media de la mañana comenzaron a decirse misas en los dos altares de

la capilla ardiente, siendo oficiadas por curas castrenses, el arzobispo de Valladolid y el obispo de Oviedo.

A las diez se celebró una misa, que ofició el Cardenal Primado, siendo oída por toda la familia Real y el Gobierno en pleno, con excepción del ministro de Hacienda, que continúa enfermo.

Mañana no habrá oficinas

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden circular disponiendo que con motivo de celebrarse mañana el entierro de Su Majestad la Reina doña María Cristina, no haya despacho ni oficinas en las dependencias oficiales de esta corte.

Consejo de ministros

Madrid.—Mañana a las seis de la tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

El desfile de público

Madrid.—A las diez y media de la mañana se permitió la entrada en la capilla ardiente al público.

La cola formada por la gente llegaba a la Cuesta de la Vega.

En los pliegos colocados en Mayordomía continuaron firmando numerosas personalidades.

El Gobierno dá el pésame a la familia Real

Madrid.—A las diez y media de la mañana abandonó Palacio el jefe del Gobierno.

El presidente fué abordado por los periodistas, a los que comunicó que habían estado oyendo misa todos los ministros y que después pasaron a las habitaciones reales para dar el pésame del Gobierno a los Reyes e infantes.

Añadió el marqués de Estella que ahora se dirigen a visitar a los demás miembros de la familia Real, para testimoniarle el pésame.

El partido entre el Racing de Santander y el Sevilla

Madrid.—En el Stadium se ha celebrado el partido final del torneo de clasificación en la primera división de la Liga, entre el Racing de Santander y el Sevilla.

En el primer tiempo los sevillanos lograron marcar dos tantos y los montañeses uno, y en el segundo quedaron empatados.

Por esta causa se ha prorrogado el partido, que aún continúa.

Mejoría de Calvo Sotelo

Madrid.—El ministro de Hacienda ha experimentado una gran mejoría, si bien tiene una ligera destemplanza.

La reorganización de los Patronatos provinciales

Madrid.—Del ministerio del Trabajo se publica una disposición en la «Gaceta», reorganizando los Patronatos provinciales y locales de Acción Social y Emigración.

De Provincias

BARCELONA

Llegada de los Reyes de Dinamarca

Barcelona 7.—A las diez y media de la mañana llegaron a esta capital los Reyes de Dinamarca, siendo recibidos en la estación por todas las autoridades y comisiones.

El alcalde, después de los saludos de rúbrica, entregó a la Reina Alejandrina un gran ramo de camelias con lazos de los colores nacionales y negro.

Rindieron honores a los Soberanos una compañía del regimiento de Badajoz.

Una nutrida representación de la colonia danesa dió la bienvenida a los Reyes.

Desde la estación se trasladó la comitiva a la Catedral, que recorrieron y visitaron detenidamente.

Los Soberanos se alojan en el Hotel Ritz, en donde fueron cumplimentados por numerosas personalidades.

Desde el hotel, y acompañados de las

autoridades, marcharon a la Diputación provincial, donde fueron recibidos por la Corporación en pleno.

El conde de Montsenit hizo entrega a la Reina de un hermoso ramo de flores.

También visitaron las principales dependencias, dirigiéndose más tarde al Hotel Ritz.

En la Diputación les rindieron honores una sección de mozos de escuadra.

Esta tarde visitan los Reyes las obras de la Exposición, y a las cinco serán obsequiados con un té en la Diputación.

El mar arroja el cadáver de un hombre

Barcelona 7.—Esta mañana ha arrojado el mar el cadáver de un hombre elegantemente vestido.

El cuerpo apareció en el sitio denominado La Farola, y hasta esta tarde no ha podido ser identificado.

CIUDAD REAL

Noticias de Ciudad Real

Ciudad Real 7.—Hoy es esperado en esta capital el juez instructor señor Castro, que fué a Madrid para elevar el sumario al capitán general.

No es cierta la noticia de que a causa de los sucesos, se vaya a suspender el Carnaval.

Lo ocurrido es, que el gobernador ha ordenado que no se celebren bailes en el Cine Olimpia.

El teniente coronel, segundo jefe de artillería, está sometido a tratamiento, habiéndosele practicado un lavado de estómago.

Se va a agasajar al batallón de Wad-Ras

Ciudad Real 7.—El alcalde señor Cabañero ha visitado esta mañana al general Orgaz, para comunicarle que una vez que pasen estos días de luto nacional, el Ayuntamiento agasajará con un banquete al batallón de Wad-Ras, por los servicios prestados con motivo de los pasados sucesos.

HUELVA

Robo sacrilego

Huelva 7.—En el cuartel de la Guardia civil del puesto de San José, se presentó la vecina de esta capital Ana García Martín, vecina del Barrio de las Colonias, próximo a la ermita de la Cinta, denunciando que al levantarse notó que la cancela del Humilladero de la Virgen de la Cinta estaba abierta y el candado que la cerraba estaba en el suelo roto, y suponiendo que se trataba de un robo, penetró dentro, viendo con sorpresa los tabiques y tapas de mármol donde se encontraban empotrados los cepillos habían sido derribados, habiéndose llevado el dinero de las limosnas.

La guardia civil se personó seguidamente en el sitio de referencia, comprobando los hechos denunciados y empezando a practicar las debidas diligencias para dar con los autores de dicho robo.

La cantidad robada, según la denunciante, que es la encargada de las llaves del Humilladero, supone sea unas 50 pesetas.

Entre los escombros fueron halladas en calderilla una peseta y setenta y cinco céntimos.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

El fallecimiento de la Reina doña María Cristina

Huelva 7.—Tan pronto fué conocida en Huelva la noticia de la muerte de la Reina, en todos los centros oficiales izaron la bandera nacional a media asta, produciendo gran disgusto en los onubenses patrióticos tan fatal desenlace en la augusta familia Real.

La flotilla inglesa

Huelva 7.—Mañana viernes, a la una y media de la tarde, llegará a Huelva la flotilla británica.

La colonia inglesa prepara numerosos agasajos en honor de los marinos, entre ellos el gran baile que tendrá lugar en la

Del Extranjero

En Alemania produce impresión la muerte de la Reina

Berlin 7.—Todos los periódicos dedican extensas notas necrológicas, con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

El presidente de la República ha transmitido un sentido telegrama de pésame a la familia Real y Gobierno españoles.

En Bélgica vestirá la corte de luto

Bruselas 7.—El embajador de España ha recibido la visita del ministro de Negocios, expresando su pésame por la muerte de la Reina Cristina.

Se ha publicado un decreto disponiendo que la corte vista de luto diez días.

El vuelo de Lindbergh

Balboa 7.—El aviador, coronel Lindbergh lleva recorridas 1,934 millas, de las 2,100 que es el total del vuelo.

A las siete y cuarto (hora americana) ha llegado el coronel Lindbergh a San Cristóbal.

Acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno

Roma 7.—El cardenal Gasparini ha manifestado que se ha llegado a un acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno.

Casa Colón el sábado a las nueve y media de la noche.

SAN SEBASTIAN

El alcalde y los concejales se trasladan a Madrid

San Sebastián 7.—Cumpliendo el acuerdo adoptado ayer por este Ayuntamiento, han marchado a Madrid los maceros municipales para asistir al entierro de la Reina.

Esta mañana se ha celebrado un acto en el Ayuntamiento, asistiendo todas las autoridades a fin de acordar todo lo relativo a la concurrencia al entierro de doña María Cristina.

Al mediodía salieron el alcalde y todos los concejales para Madrid, haciendo el viaje en automóvil.

Un balance

Berlin 7.—Según el balance presentado al Reichstag, los ingresos en el año 1928 han sido de 158 millones de marcos contra 149 millones que ascendía en el año anterior.

Los gastos también se han aumentado, elevándose a 132 frente a 123, que ascendía en 1927.

Los dividendos se han fijado en 12 por 100.

París se apaga

París 7.—A consecuencia de un incendio que se ha producido en los sótanos de la fábrica de Electricidad, han quedado a oscuras catorce distritos, en donde muchas industrias están también sin fuerza motriz.

La producción de cobre

Londres 7.—Según las estadísticas la producción mundial del cobre ha sido en el mes de diciembre de 170.240 toneladas, lo que hace un total de 1.916.471 en el año 1928.

El buen humor de los ingleses

Londres 7.—Con motivo de la próxima boda del príncipe Cristián de Grecia con la princesa Francisca, hija del duque de Guisa, se le ha regalado un pastel gigantesco que pesa cincuenta kilos y tiene sesenta centímetros de diámetro.

Temporal de nieves en toda Europa

Muchas personas han sido encontradas heladas

Moscú 7.—En Rusia la temperatura es crudísima, especialmente en Minnisk, donde el termómetro ha llegado a marcar 21 grados bajo cero.

Los cultivos, a causa de las tremendas heladas han quedado arrasadas y numerosas personas han perecido heladas.

Roma 7.—El frío es intensísimo en toda Italia, donde se ha desencadenado un imponente temporal de nieve.

En el Trentino la temperatura es de 20 grados bajo cero, habiendo aparecido helados los ríos y lagunas.

También se han registrado numerosos casos de congestión.

En Trieste la nevada ha sido copiosísima, quedando interrumpida la circulación por la mayoría de las calles.

* *

París 7.—Se reciben noticias de numerosos puntos de Europa dando cuenta del temporal de nieves, que ocasiona estragos considerables en los campos y ciudades.

El frío es muy intenso en Francia, Turquía y Bélgica, y por el peso de la nieve se han hundido varias casas.

Informaciones de hoy 8

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 8 de Febrero de 1924

De madrugada fué encontrado destrozado por el tren en la estación central el cadáver de un hombre que resultó ser don Santiago Boti Cut.

—En el correo de Madrid pasa por Córdoba el verdugo Casimiro Mimuncio Agueda. Venía de Sevilla en donde ajustició al reo «El Rabazo», y se dirigía a Jaén para ejecutar al Carpena.

—En el Gran Teatro se estrena la opereta «Benamor».

—En Sevilla es ejecutado el reo Rubazo.

—En Barcelona se celebran solemnes funerales por el alma del general Arlegui.

—Anatole France se encuentra gravemente enfermo.

—En Washington tiene lugar, con gran solemnidad, el entierro del expresidente Wilson.

—Se reciben despachos de Riga comunicando que se han sublevado varias divisiones del ejército rojo.

LO DE SIEMPRE

Un muchacho arrollado

Ayer tarde pudimos comprobar un suceso ocurrido próximamente a las seis en el Puente Romano.

A la citada hora caminaba con dirección al Campo de la Verdad montando una caballería el joven Francisco Jiménez Povecano, de 18 años.

En dirección a Córdoba venía el automóvil del servicio público y matrícula de Sevilla número 10.058, conducido por Fernando Encina Réy.

Como frente al cuartel de La Calahorra existe una pequeña pendiente, parece que el coche había forzado algo la marcha.

El joven, que se vió venir el auto encima, intentó volver la caballería y entonces ocurrió el atropello, en el que resultó herido Francisco.

El sargento del puesto de La Calahorra, Coronel, y el guardia Castro, prestaron auxilio al herido, que en el auto causante del atropello fué trasladado a la Clínica de urgencia de la calle de Góngora.

En este centro benéfico los facultativos de guardia señores Nevado y Castellano, y el practicante señor Monroy, practicaron al herido un detenido reconocimiento, apreciándole la fractura de la tibia derecha por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Después de curado, el lesionado pasó a su domicilio, Campo de la Verdad, dándose cuenta del suceso al juzgado.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Se liquidan: Infinidad de retales de todas clases de telas, en el piso primero de la casa central de El Metro.

La Estudiantina Gaditana

La Estudiantina Gaditana, que llegó ayer a nuestra ciudad con ánimo de dar unos conciertos, hubo de suspender los mismos con motivo del fallecimiento de la Reina doña María Cristina.

Con tal motivo también suspendieron la visita que tenían anunciada a casa del alcalde don Rafael Cruz Conde.

La Tuna gaditana continuará su viaje a Cádiz.

La sesión extraordinaria de la Permanente

La sesión extraordinaria de la Comisión Permanente que, según anunciamos, se verificará hoy, tendrá lugar a la una de la tarde.



«Hay gran curiosidad e interés por el partido de la Liga.»

Desde luego, la «liga» tiene hoy mucho partido... y partidarios.

En Valencia se desmandó una res que era llevada al Matadero, causando enorme pánico entre los transeuntes, y un desconocido la mató a tiros.

¿Un desconocido? ¿Habrá sido Caguncho?

En la Coruña el súbdito portugués Moisés Domínguez, denunció que le habían timado cincuenta duros, cuando se dirigía a la estación.

Siempre hemos oído el timo del portugués... pero no el portugués del timo. ¡Esto sí que es un timo!

De un vanguardista:

«Suenan triste la hora azul,
tras la hora azul, la hora verde,
y envuelta en grisáceo tul
la princesa gris se pierde,
¿Porqué sono la hora azul?
¿Porqué sono la hora verde?»

¿Que por qué? Seguramente, para que el autor se pierda como la princesa... y no vuelva a escribir.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su pro-

Fotografía Racing

Trabajos artísticos

para Carnaval

Gran laboratorio para aficionados

Material y productos fotográficos

CONCEPCIÓN, 32.

CÓRDOBA

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Perico Alvarez Antón es tan chirigote-ro, tan chirigotero que bien puede decirse que ha hecho de la chacota una profesión. Pero como, según reza el adagio, «todos los oficios tienen sus quiebras», ayer quebró el de Antón. Es decir, quebró su oficio y

su nariz, pues en el paseo de la Victoria gastó una «chusla» a Jaime Pérez y éste le puso el ojo derecho «a la vinagreta», de un directo.

Y nosotros lamentamos el percance, ¡pálabra!

Otros sucesos

Dos caídas

En la plaza de la Corredera dió una caída el niño de seis años Adolfo Rodríguez Cruz, que se causó una herida incisa en la cara externa tercio inferior del muslo izquierdo.

También en el Gran Capitán, 21, cayóse casualmente al suelo Leocadia Santos García, que se causó una herida incisa en el antebrazo derecho.

Ambos fueron asistidos en la clínica de la calle de Góngora, siendo calificadas las lesiones de pronóstico leve.

De ambos hechos se dió cuenta al juzgado municipal correspondiente.

Se cae de una caba- llera y se lesiona

El anciano de 60 años de edad, Antonio del Pino Pérez, cuando transitaba por el Campo de la Merced montando una caba-

lleria, tuvo la desgracia de caer desde encima del semoviente, lesionándose.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron esguince de la muñeca izquierda, erosiones en la cara y contusión erosiva en la rodilla izquierda.

Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico leve.

Juegos infantiles

En la clínica de la calle de Góngora fué ayer tarde curado el niño de ocho años Antonio Pastor Espejo, que padecía una contusión en el ojo izquierdo y erosiones en la cara.

Dichas lesiones le fueron producidas en la barriada de la Reina por otro muchacho, con quien se hallaba jugando y que le dió un puntapié.

Noticias locales

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al corresponsal de LA VOZ en Espejo, don Rafael Gracia.

La Unión Mercantil Recreativa

Durante los días 10 del actual, a las diez de la noche; 11, a las seis de la tarde, y 12 y 17, a las once de la noche, se celebrarán bailes de Carnaval en el domicilio de esta Sociedad.

Como siempre, concurrirán a estos festivos innumerables muchachas ataviadas con preciosos disfraces.

Defunción

El día 7 del corriente dejó de existir en esta capital don Valeriano Luis Bigot Chevreau, padre de nuestro estimado amigo don Luis Bigot Valero.

El finado, por sus excelentes dotes de carácter, habíase captado la amistad y estimación de cuantos le trataron.

Descanse en paz y reciba su hijo y demás familia doliente nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Pérdida

De una pulsera de medallas, de plata sobredorada, ocurrida entre la Central de Teléfonos y el Huerto de San Agustín, por las calles Mármol de Bañuelos, Torres Cabrera, Campo de la Merced, Conde de Priego y Moriscos.

Al que la entregue en la especiería del Huerto de San Agustín, se gratificará.

“RENAULT”

Presenta hoy Viernes

el gran éxito del

Salón Exposición de París en 1929

su nuevo modelo 6 cilindros 15 cv.

“VIVASTELLA”

Es el coche más elegante y confortable

a la vez que el más económico.

SUCURSAL DE CÓRDOBA: CONCEPCIÓN, 29

Taller de Reparaciones, Calle 12 de Octubre

Información telegráfica y telefónica

Hoy se verificará el entierro de la Reina Doña María Cristina, al que asistirán numerosas representaciones de entidades de provincias

En El Escorial se han ultimado los preparativos para recibir el cadáver de la madre del Rey

De Madrid

Después del fallecimiento de la Reina

Son numerosas las coronas recibidas en Palacio, figurando entre ellas la que dedica la familia Real

Madrid.—En la capilla de la Universidad del Escorial se han celebrado esta mañana a las nueve y media misas por el alma de la Reina doña María Cristina.

Ha quedado habilitada la sala llamada del Puñalero, en donde estaban enterrados los restos de Isabel II, su esposo don Francisco de Asís y la princesa de Asturias.

En ella se guardarán los despojos mortales de la Reina madre, los cuales serán trasladados primeramente a la Lonja.

A la llegada del cadáver cubrirán la carrera los alumnos del Colegio de Carabineros.

Ante la capilla se cantará, por tres veces, la Misa de Perossi y en esta ceremonia se mirará al cadáver el terno de difuntos regalado por la Reina y que no ha sido utilizado más que por sus dos hijas, doña Mercedes y doña María Teresa.

Antes de ser inhumado el cuerpo de Su Majestad se tomará juramento a los que lo han conducido hasta El Escorial.

Madrid.—Al entierro asistirá la Diputación en pleno de Segovia. También concurrirán los antiguos alumnos de la Universidad del Escorial, Asociación que preside el señor Yanguas.

Barcelona 7.—Esta noche ha salido para Madrid una nutrida representación del Ayuntamiento, al frente de la cual va el alcalde.

Llevarán la bandera de la ciudad. También han marchado los maceros y una sección de la guardia municipal.

Madrid.—Esta noche, a primera hora, se recibió en Palacio la monumental corona que dedican los Reyes a su augusta madre.

Está confeccionada con flores recogidas en la Casa de Campo, y su altura es de tres metros.

Madrid.—El ministro de Justicia y Culto estuvo esta tarde en Palacio entrevistándose con el duque de Sotomayor.

El señor Ponte llevaba el acta de la defunción de la augusta dama firmada por el ministro y el duque de Sotomayor, y como testigos por el señor Azua y el conde de Aybar.

Madrid.—Durante toda la tarde ha sido enorme la aglomeración de gente en la explanada de palacio, esperando poder entrar en la capilla para desfilarse ante el cadáver de la Reina.

A las cinco de la tarde se dió orden de que se cortara el acceso al regio alcázar, pero como quedara una cola larguísima sin poder entrar, el Rey dispuso que se permitiera la continuación del desfile hasta las ocho y media de la noche.

A esta hora entró el príncipe de Asturias a la capilla, orando ante el cadáver durante unos veinte minutos.

S. A. se mostraba visiblemente conmovido, no pudiendo ocultar el hondo dolor que le embargaba.

Madrid.—La Reina no ha dejado testamento, por lo que se desconocen sus últimas disposiciones.

En la Dirección de registros se preguntó hoy si constaba allí alguna disposición de la finada, contestándose negativamente.

Sin embargo, se cree que habrá testamento ológrafo, que se encontrará en alguno de los muebles de las habitaciones de la Reina.

Madrid.—Hoy han continuado recibiendo multitud de coronas de entidades de Madrid y provincias.

Entre ellas se destacan por su belleza y vistosidad las del regimiento de León, personal de Marina, de la Artillería y las de

los presidentes de las Repúblicas Argentina y Polonia.

La corona monumental dedicada por los Reyes, ha sido colocada esta noche al pie del féretro.

Madrid 7.—El duque de Miranda, hablando esta noche con algunos periodistas, comunicó que el dolor del Rey era muy grande por la pérdida de su augusta Madre, pero que le servía de lenitivo el ver compartir su pena a toda la nación.

Añadió que la Misa de requiem que se celebre hoy, no será oficial, aunque a ella asistirá el Gobierno, como adhesión al Trono.

Anunció que el entierro será despedido por todo el Gobierno, pero que en El Escorial solo recibirán el cadáver el ministro de Justicia y Culto y el cuerpo diplomático.

A este acto fúnebre no asistirá, con arreglo al protocolo, ningún miembro de la familia Real.

El féretro será sacado por las galerías principales por los mayordomos de semana, hasta la meseta de Los Leones, en que lo recogerán los gentiles hombres de Casa y Boca.

Estos harán después entrega a los caballeros de campo, los que a su vez lo harán a los monteros de Espinosa.

Como se ve en esta ceremonia no interviendrán más que las clases de etiqueta.

Fuera de ellas asistirán todos los jefes palatinos, entidades oficiales, las corporaciones en pleno de San Sebastián, Sevilla y Barcelona y otras capitales.

En El Escorial será recibido por el Ayuntamiento de Abajo, el que lo entregará al de Arriba y éste a su vez a los frailes del Monasterio, que son los que en definitiva se han de hacer cargo del cadáver.

Madrid.—Los funerales que el Gobierno costeará en sufragio de la Reina, serán celebrados en el templo de San Francisco el Grande el próximo día 12.

El final de un encuentro

Madrid.—El partido de esta tarde entre el Racing de Santander y el Sevilla, terminó con el empate a dos tantos.

De Provincias

En la costa del Ferrol a causa del temporal, se ven en situación comprometida varias embarcaciones

BARCELONA

Los que se dedican a la venta de cocaína

Barcelona 7.—Después de tres meses de actuación, el juzgado del Norte ha enviado al del Sur, al que corresponderá actuar por igual tiempo, el sumario instruido por venta de cocaína, en el que están procesados cuatro hombres y dos mujeres.

Los Reyes daneses visitan la Exposición

Barcelona 7.—Esta tarde, a las cuatro, los Reyes de Dinamarca se trasladaron al recinto de la Exposición, donde fueron recibidos por el marqués de Foronda y otras personalidades.

Los Soberanos quedaron encantados de los pabellones, felicitando al director de la Exposición.

A las cinco se trasladaron al salón de Consejo de Ciento, donde se les obsequió con un té.

Salida del "Comte Verde"

Barcelona 7.—Esta tarde ha zarpado para Italia la motonave «Comte Verde», que lleva a bordo al equipo argentino «Barraca».

LA CORUÑA

El temporal en El Ferrol

El Ferrol 7.—Continúa el temporal marítimo en estas costas, viéndose en peligro numerosas embarcaciones.

En Bueu, estuvo a punto de estrellarse contra las rocas el velero «Riera», que quedó embarrancado en la playa, no ocurriéndole nada a sus tripulantes.

CADIZ

La llegada del "Comte Verde"

Cádiz 7.—La motonave italiana «Comte Verde», que llegó ayer a este puerto, conduce 654 pasajeros, entre los que figuran numerosos hacendados argentinos que vienen a España para asistir a las próximas Exposiciones de Sevilla y Barcelona. Destácanse entre otros Monseñor Bernabé Piedrabuena, obispo de Gallinico, que se dirige a Roma.

Conduce asimismo a las aplaudidas artistas españolas Laura y Victoria Pinillos, que regresan de América después de haber realizado una brillante tournée por aquel Continente.

Estas desembarcaron en Cádiz, donde fueron muy agasajadas.

Tan pronto fué conocida la noticia de la llegada del «Comte Verde», estuvieron a bordo al alcalde de la capital señor marqués de Villapesadilla; autoridades de Marina y elemento consular, siendo obsequiados con un espléndido desayuno por la oficialidad del buque, con motivo de ser éste el primer viaje que realiza a Cádiz la citada motonave.

En dicho acto pronunciáronse elocuentes discursos, brindándose por la prosperidad

de Italia y España, cuyos lazos de confraternidad quedan estrechados con la intensificación del tráfico marítimo.

Cursáronse con este motivo expresivos telegramas a Primo de Rivera, Mussolini, ministro de Comunicaciones italiano, general Martínez Anido y director de la línea Lloyd Sabaudó.

La travesía, que fué felicísima, la ha

Del Extranjero

El concurso internacional de belleza

El jurado acuerda proclamar representante de Europa a la señorita húngara.

Paris 7.—En el salón de fiestas del periódico «Le Journal», se ha celebrado esta tarde el concurso de belleza entre los países europeos.

En el concurso tomaron parte 17 señoritas, que representaban a otros tantos países.

Las bellezas desfilaron varias veces por delante del jurado, que después se retiró a deliberar.

Entre los miembros que componían el jurado hubo división de opiniones, formándose grupos que se inclinaban a elegir a la señorita de Francia, otros a la de España y otros a la polaca y a la húngara.

Paris 7.—A última hora de la tarde se supo que el mayor número de sufragios lo obtenía la representante de Hungría.

A las siete de la tarde el presidente del Jurado señor Balessi, declaró que había sido proclamada reina de la belleza la representante de Hungría.

La señorita elegida se llama Isabel Simón, que fué elegida en el concurso de su país, si que se presentaron más de 200 jóvenes.

Isabel Simón cuenta 19 años de edad y es hija de un médico. Es rubia, ojos azules, tipo gentilísimo y modales aristocráticos.

Paris 7.—En el gentío que esperaba el fallo del jurado, causó la mejor impresión, creyéndose que había sido justo, pero entre las concursantes se promovió gran revuelo y descontento.

M. Baler pronunció unas frases diciendo que todas las concursantes eran bellísimas, pero como no se podía elegir más que a una, había de conformarse con el fallo del jurado.

Valencia 7.—Durante toda la tarde un gentío enorme se situó frente a las pizarras de los periódicos, para conocer el resultado del concurso de belleza que se celebraba en París.

Desde por la mañana había corrido el

realizado el «Comte Verde» en doce días.

A las diez de la mañana zarpó con rumbo a Barcelona, siendo despedido por las autoridades y numerosísimo público.

Perecen ahogados dos tripulantes

Algeciras 6.—Cuando maniobraba sobre la bahía una escuadrilla de aviones ingleses, uno de los aparatos entró en barrena, cayendo al mar y pereciendo ahogados los dos oficiales que lo tripulaban.

El cadáver de uno de ellos pudo ser recogido por los compañeros y conducido a bordo del acorazado «Repulse».

El cadáver del otro oficial desapareció.

rumor de que la señorita polaca, que se consideraba como la única rival de Pepita Samper, estaba ya descartada.

Más tarde tomó cuerpo la versión de que sería elegida reina de Europa la francesa y ello decepcionó bastante, produciendo disgusto.

La noticia de que la elegida había sido la representante de Hungría, fué recibida con silbidos y protestas.

Noticias de Tánger

Tánger 7.—En la Asamblea legislativa el delegado indígena español presentó una moción, que fué aprobada, sobre las obras públicas en el barrio español.

El Jalifa ha enviado al Alto comisario para que él lo transmita a su vez a los Reyes, su pésame por la muerte de la Reina.

**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTOMAGO E
INTESTINOS**

**DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, etc.**

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

El lunes se hará público el acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano

Roma 7. —La Santa Sede ha comunicado a todos los diplomáticos en el extranjero el arreglo a que se ha llegado entre el Vaticano y el Gobierno de Italia en la cuestión romana.

Hace dos años el Gobierno italiano preguntó al Vaticano si estaba dispuesto a entrar en negociaciones y el Sumo Pontífice consultó a todos los Cardenales, los que se mostraron unánimemente en estimar que se podía llegar a un acuerdo, como ya propuso León XIII, y ahora se ha llegado a feliz término, quedando arreglada la llamada cuestión romana.

El acuerdo fué firmado esta mañana a las diez y media en el despacho del cardenal Gasparri.

En virtud de este acuerdo la Santa Sede queda reconocida en su soberanía plenamente y de una manera real y manifiesta.

El cardenal Gasparri ha enviado a todas los Nuncios una comunicación del acuerdo.

El secretario del Vaticano y el presidente Mussolini cambiarán impresiones el domingo próximo en San Juan de Letrán, y el lunes quedará firmado el acuerdo.

El martes se hará público en el «Observatore Romano», que, como se sabe, es el órgano oficial del Vaticano.

Se suspende la ejecución de Toral

Méjico 7. —Esta mañana ya había entrado en capilla el reo Toral, que iba a ser ejecutado, y cuando se disponían a cumplir la terrible sentencia, se recibió la noticia de que el presidente señor Portes Gil, había dispuesto que se suspendiera la ejecución, pues quería estudiar de nuevo el proceso.

Choques sangrientos en Bombay

Bombay 7. —Se han producido sangrientas colisiones entre huelguistas y las tropas, en las que han resultado 23 muertos y más de 50 heridos.

Vuestra Asma

reclama un remedio instantáneo. Un remedio que, sin estorbár vuestras ocupaciones, calma en el acto los horribles sufrimientos del ataque asmático. Un remedio que, además, obre como un excelente preventivo cuando los primeros síntomas anuncian la proximidad del acceso.

Fuera de casa, fumad un **Cigarrillo Balsámico**; en casa, haced arder un **Papel Azogado del Dr. Andreu**. Desaparecerá al instante la angustia y la opresión de pecho. La respiración se normalizará, permitiendo al enfermo una noche de reposo.

Papeles Cigarrillos Azoados Balsámicos

del Dr. ANDREU

EN CÓRDOBA

El fallecimiento de la Reina doña María Cristina

Córdoba compartió también ayer el duelo nacional por el fallecimiento de Su Majestad la Reina doña María Cristina, viéndose numerosos balcones de casas particulares enlutados y en los edificios públicos continuó izada la enseña española a media asta.

Fueron infinidad los telegramas de pésame que se enviaron a Palacio y al Gobierno, testimoniando el pésame.

Quedaron suspendidas las clases en los centros oficiales y particulares de enseñanza y no hubo tampoco función en los teatros.

La animación en las calles, por este motivo, era muy escasa, presentando la ciudad un aspecto que revelaba la honda impresión producida por la desgracia que aflige en estos momentos al país.

El concierto del Centro Filarmónico cordobés "Eduardo Lucena"

En señal de duelo por el fallecimiento de la Reina madre doña Maria Cristina (que en paz descanse), queda aplazado el concierto que esta entidad iba a celebrar anoche en el Gran Teatro para el martes 19 del corriente, a la misma hora y con igual programa. —*La Directiva.*

Gran Teatro

Hoy viernes

a las DIEZ de la noche

El mayor acontecimiento teatral de la temporada.

Debut de la

Gran Compañía de Operetas, Zarzuelas y Revistas de

Cándida y Blanca Suárez con

LA VIUDA ALEGRE

Las localidades que quedan se expenden en taquilla desde las cinco de la tarde.

Mañana sábado estreno

LA PÍCARA MOLINERA

el éxito del año, con asistencia de sus autores, los señores Torres del Alamo y Asenjo y el ilustre maestro PABLO LUNA.

Para esta función se expenden localidades desde hoy viernes.

LA VOZ en Huelva

Por despacho

La guardia civil de Villanueva de los Castillejos detuvo al vecino de la misma Manuel Domínguez Martín, de 26 años de edad, por haber causado a su exnovia Josefa Ojeda Estévez, varias heridas, por haberse negado a reanudar las relaciones.

Compañía Tormo Diéguez

Mañana, jueves, reaparecerá en el Real Teatro la aplaudida compañía de comedias Tormo Diéguez, que tan gratos recuerdos dejó durante su actuación anterior.

Por la tarde pondrá en escena la celebrada comedia de Luis de Vargas, «Los Lagarteranos», y por la noche, el estreno de Muñoz Seca, «Bartolo tiene una flauta».

El abono para las cuatro funciones ha sido cubierto, por lo que le auguramos un gran éxito en taquilla. —*A. Corte.*

6-2-929.

Medina Azahara

Fábrica de Piedra Artificial

Pilas y fregaderos a los precios más baratos

Canalejas, 9, dup.º

Teléfono 2126

Sección religiosa

Santorai y cultos de hoy

Día 8.-Viernes. Santos Juan de Mata, fdr.; Pedro, Cardenal; Paulo, Lucio, Ciriano, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Juvenio, Honorio y Pablo, mrs.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia de San Francisco.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, viernes 8, a Nuestra Señora de la Concepción, en San Francisco.

vincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

más que la libertad de conciencia; si lucha sin descanso, si opone toda clase de inconvenientes al reconocimiento de don Juan, es porque no se contenta sino con la independencia absoluta de Flandes; y ya conoceréis que si yo estoy dispuesto a emplear mis fuerzas en contra de Felipe II, no quiero luchar contra mi patria. La sed de venganza me condujo al último extremo de la desesperación, y por satisfacer mis rencores no he vacilado en unirme a los enemigos de mi patria y de mi fé; pero ya estoy cansado, hartos vengados quedan mis amigos; por cada gota de sangre del marqués ha corrido un arroyo; la muerte del príncipe don Carlos está pagada con millares de muertes, y cada lágrima de doña Blanca ha costado una derrota a los gloriosos tercios del tirano de dos mundos. Basta de sangre: os juro no derramarla a menos que me provoquen, que me persigan, y me vea en la necesidad de defenderme. La catástrofe de Leinden me causó una impresión tan profunda que jamás se borrará de mi memoria su espantoso recuerdo. No comprendí toda la importancia de mi sanguinario proyecto hasta que lo vi realizado; entonces me espanté de mi propia obra. ¡Oh!... no más sangre... no más venganzas...

Y el mancebo se pasó las manos por la frente, en aquellos momentos bañada de frío sudor.

—¿Tenéis remordimientos?

—De haber llevado la venganza hasta la exageración, sí; pero de haberme defendido, de haber prestado ayuda al inocente y al débil, no.

—Veo que hoy estáis en uno de esos días en el que el mal humor os domina. Hemos apurado esta botella y bueno será que os animéis con otra.

Pocos momentos después vaciaban otra botella nuestros héroes.

El mancebo bebía distraídamente, y parecía estar en extremo triste.

—¿En qué diablos pensáis?—le dijo el capitán—. ¿No estáis resuelto a volver a España y abazar a vuestra señora? ¿No os he dicho que os seguiré hasta el fin del mundo?

—Es verdad, volveremos a España; pero allí nos esperan quizás más peligros que aquí.

—¿Quién podrá reconocer ahora hecho un hombre? Sobre todo, no tengáis miedo, que antes que se apoderasen de nosotros habian de trabajar mucho.

—¡Miedo!—repitió el joven haciendo un gesto de desdén—. Ya sabéis que no lo conozco cuanto se trata de mí, pero doña Blanca...

—Está segura en el convento.

—Pero allí está también la de Ebohi.

—Ya no debe temerse a semejante enemigo.

—No habéis pensado lo que es una mujer ofendida en su amor propio.

El capitán llenó su vaso, y después de saborear el dorado líquido, exclamó:

—¡Voto a cien legiones de condenados! ¿Sabés, señor Luis, que hoy estáis insufrible? Bebed y reid como otras veces, olvidad lo pasado porque ya no tiene remedio, y acallad vuestra conciencia, pensando que si habeis sido vengativo es porque os ha precipitado a ello. En cuanto a los peligros que nos esperan, ya veremos como salir del apuro cuando llegue el caso. ¡Por quien soy que no estáis en este momento a la altura de vuestra diabólica reputación! Ahora, apuremos la botella, alegrémonos y después ya veremos cómo salir de los apuros.

—Razón tenéis; más vale estar alegres—dijo el mancebo a la vez que sonreía con amargura.

Y apuró de un solo trago el contenido de su vaso.

—Y si no es bastante esta botella—repuso el capitán—, para devolveros el buen humor, apelaré a mi último recurso.

—¿Cuál?

—Armar camorra con el primero que se ponga delante, cuando tengáis que sacar la tizona olvidaréis cuanto os pone triste.

—Os ruego, amigo mío, que no hagáis ninguna de las vuestras, porque la menor cosa podría comprometeros.

—¿No pensáis vos hacer la mayor de todas las locuras?

—¿Lo decís porque quiero pasear por las calles de Bruselas con mi capa blanca?

—Precisamente.

—Cierto que es una temeridad; pero estoy convencido de que no habrá quien se atreva a decirme una palabra, los realistas por miedo, y los reformistas por consideraciones.

—¿Pero qué fin os lleváis?

—El hacer ver que llamo más la atención y tengo más importancia que el mismo hermano del rey.

—No os comprendo.

—Pero debe alcanzárseos que apenas se divise mi capa, todas las miradas se fijarán en mí para conocerme, y nadie hará caso del nuevo gobernador. Es preciso, amigo mío, que al dejar esta tierra, quede de mí un recuerdo hasta cierto punto supersticioso, porque esto nos valdrá mucho en España, a donde llegará antes que nosotros la noticia de mi última locura en Flandes.

—Sea cual fuere la razón, me gusta la idea, porque será cosa de ver cómo os señalan todos con el dedo y se apresuran a seguirnos para veros el rostro. Además, y como ya os he dicho, tal vez algún adúlador de don Juan intente echaros el guante, y entonces ¡voto a Satanás! tendremos diversión dando tajos y mandobles, y acabaremos por burlarnos de los realistas, porque

el pueblo en masa se pondrá de nuestra parte.

—Ya estáis entusiasmado.

—Os juro por mis bigotes que después de haber saboreado este vinillo no me falta para ser feliz si no un rato de broma, y encontrar por conclusión alguna de las aldeanas que han venido a la ciudad, y que perdida en la confusión me pidiera amparo como a los antiguos caballeros andantes.

—Siempre estáis de buen humor.

—A vos os ha sucedido lo mismo, al menos desde que os conozco. Cuando érais el diablo de palacio, os burlábais de todo, no había situación por apurada que se presentase de la que no sacábais partido para reír como un loco; después, cuando vinimos a Flandes, seguisteis lo mismo, y solamente hoy cuando ningún peligro nos amenaza en la esperanza de ver a vuestra señora está tan próxima a realizarse, os ponéis triste, meditabundo, y hasta parece que tengáis miedo por lo que puede acontecer; siendo así que tanto en la corte como en la guerra os habeis mostrado en muchas ocasiones más atrevido y animoso que yo.

El mancebo pareció meditar algunos instantes, luego bebió ávidamente un vaso de vino, y paseando una mirada altanera y a la vez desdeñosa por el aposento, como si buscara a quien provocar con su desprecio, dijo con aparente alegría:

—Os equivocáis, capitán, porque soy el mismo que antes. ¿Queréis competir hoy conmigo en atrevimiento?

—No haré tanto, porque me ganaréis si en ello os empeñáis.

—Acabemos con esta botella, preguntemos a maese José si tiene noticia del paradero del diablo y de su capa, y vamos a recorrer la ciudad porque ya se acerca la hora de la función.

—¡Bravo!—exclamó el capitán descargando una terrible puñada sobre la mesa.

—¡Hola, maese José!—gritó el mancebo. Al punto acudió un hombre obeso, de semblante alegre, nariz y frente aplastadas.

—¿Qué mandáis?—preguntó—. ¿Queréis otra botella?

—Lo que queremos es pagaros vuestras zurrapas.

—A fé, a fé, que mi vino...

—Está limpio del pecado original.

—No os comprendo.

—Porque sois un hereje—replicó Luis—, y no sabéis que el bautismo borra el pecado de la tentadora manzana.

—Tampoco os comprendo.

—Quiero decir que vuestro vino no es vino, sino agua sucia.

—Os chanceáis—dijo el tabernero mientras sonreía estúpidamente.

—No me chanceo, os repito que sois un hereje, y por esta razón debeis saber donde se encuentra el diablo de la capa blanca, y

Para Carnaval

se han recibido en los importantes almacenes

CIUDAD DEL BETIS

grandes remesas en los calzados de más alta novedad.

No deje de ver sus escaparates antes de hacer compras.

Calzados "Estrany"

Claudio Marcelo, 1.

FABRICACIÓN PROPIA

VENTA EL BRILLANTE

Grandes bailes de máscaras

Los artículos que vende esta casa son de primera calidad y pureza garantizada.

Precios módicos

¿Quiere Vd. pasar el Carnaval alegre?

Pues beba el finísimo Moriles

Juan Simón

de las acreditadas bodegas de la

Viuda de Ruiz Onieva

Lucena

(Córdoba).

Se impone el sombrero cordobés

Felipe del Valle

tiene la especialidad en esta clase de sombreros.

Para Carnaval acaba de recibir un inmenso surtido en mascotas desde diez pesetas en adelante.

Alfonso XIII n.º 16 (junto al Gobierno Civil).

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS

APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Giménez Fernández

Dentista

Calle Concepción, número 16.

Corsetería Madrileña

Librería, 14.--Córdoba

Esta antigua y acreditada corsetería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que habiendo aumentado el personal de este taller, pueden entregarse los encargos que se le confien en 24 horas, confeccionados con el mayor esmero.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8